

十九届中央第五轮巡视 整改进展情况全部公布

新华社北京4月22日电 (记者 孙少龙) 中央纪委国家监委网站22日公布了11家单位的巡视整改进展情况。至此,十九届中央第五轮巡视整改进展情况全部公布。

根据党中央统一部署,2020年5月至7月,十九届中央第五轮巡视对35个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视,2020年8月公布了反馈情况。

4月20日至22日,这35家单位的巡视整改进展情况分3批在中央纪委国家监委网站集中公布,接受干部群众监督。从公布的情况看,被巡视单位党组(党委)切实增强

责任感使命感紧迫感,逐条逐项细化措施,层层传导政治责任,形成整改合力,扎实推进整改取得了阶段性成效;紧密围绕履职尽责工作强化理论武装,完善学习制度和工作机制,提高运用党的创新理论指导谋划工作的能力水平;指导压实基层党组织党建工作责任清单,推动全面从严治党向各领域各党支部延伸,推动党建工作与业务工作深度融合,把“两个责任”落到实处;扎实做好后续整改工作,持续巩固深化巡视成果,营造良好的政治生态,不断为行业高质量创新发展注入新动能。

2020年度省级政府安全生产和消防工作

国务院考核巡查组进驻各地

据新华社北京4月22日电 (记者 刘夏村) 记者22日从应急管理部获悉,国务院2020年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查组近日陆续进驻各地。

应急管理部有关负责人介绍,国务院考核巡查分16个工作组,对31个省级政府和新疆生产建设兵团进行考核巡查。自4月14日各考核巡查组陆续进驻地方开展考核巡查以来,截至目前已抽查36个市级政府、152家重点企业、110个重点消防单位和森林草原经营主体,开展暗查暗访31次,发现各类突出问题隐患540余项。

据新华社北京4月22日电 (记者 刘硕) 1万余条孕产妇个人信息被医院泄露给儿童摄影和培训等机构,23万余条在校生详细信息被无资质培训机构获取并买卖,农机购置补贴公示信息中包括了农民的身份证号和银行账户等信息……

最高人民检察院22日发布的检察机关个人信息保护公益诉讼典型案例中,上述这些侵害个人信息安全的行为,被检察机关通过公益诉讼依法追责。

个人信息保护是检察机关诉讼新领域之一。截至目前,全国已有25个省级人大常委会作出关于加强检察机关公益诉讼工作的决定,其中有19个省份明确规定要求检察机关积极稳妥开展个人信息保护领域公益诉讼。

据最高检第八检察厅厅长胡卫列介绍,最高检2020年9月出台《关于积极稳妥拓展公益诉讼案件范围的指导意见》,明确将个人信息保护作为网络侵害领域的办案重点。胡卫列表示,检察机关通过办理行政公益诉讼案件,督促协同相关行政机关严格执行监管措施,堵塞漏洞、防控风险;通过办理民事公益诉讼包括刑事附带民事公益诉讼案件,增加侵权责任主体的违法成本,修复受损公益,推动源头治理、综合治理。

考古纪录片《何以中国》 将聚焦探源中华文明

新华社北京4月22日电 (记者 王鹏) 考古题材文化项目《何以中国》22日在京启动。这是一部立足于考古实证、历史演进、文明溯源的纪录片。

《何以中国》由国家文物局担任指导单位,著名考古学家严文明担任节目总顾问。纪录片将多角度探索我国古代政治、经济、科技、环境、地理、精神与宗教,深入挖掘考古遗址和文物遗存背后蕴含的中国哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范等,探寻中华文明形成、发展、壮大的客观规律和内生动力。

据介绍,《何以中国》的摄制团队将亲临国内各大史前考古遗址和博物馆,真实记录考古发掘的第一现场。纪录片也将采用高科技手段让古代中国的场景再现,让文物“复活”。

据悉,该纪录片将分两季,预计5月起开始拍摄,并于今年四季度上线播出。

这位负责人表示,比较典型的是,有的地区没有统筹好发展和安全,没有牢固树立安全发展理念,盲目新上一些不符合安全条件的落后项目;有的地区贯彻落实“党政同责”不到位,对长期存在影响安全生产的突出问题没有采取有效治本措施;有的地方部门履行安全生产监管责任存在盲区漏洞,重大风险隐患排查治理不彻底;还有的地区和企业对安全生产专项整治三年行动不认真不扎实,甚至对去年考核巡查发现的问题至今没有整改落实到位。

中国驻巴使馆强烈 谴责奎达饭店恐袭

据新华社伊斯兰堡4月22日电 (记者 李浩、刘天) 中国驻巴基斯坦大使馆22日发表声明,对巴西南部俾路支省首府奎达市一饭店21日遭遇的恐怖袭击表示强烈谴责。

声明说,奎达一家饭店21日遭汽车炸弹袭击,造成多人死伤。中方对这起恐怖袭击表示强烈谴责,对不幸遇难人员表示哀悼,对伤者致以慰问。

声明表示,中国驻巴基斯坦大使农融21日正率团访问奎达。袭击发生时,中方代表团不在酒店内。截至目前,未收到中国公民在袭击中伤亡的报告。

今年我国煤炭消费比重 将下降到56%以下

据新华社北京4月22日电 (记者 刘羊旸) 记者22日从国家能源局获悉,根据《2021年能源工作指导意见》,2021年我国煤炭消费比重将下降到56%以下。

指导意见提出,2021年,我国新增电能替代电量2000亿千瓦时左右,电能占终端能源消费比重力争达到28%左右;全国能源生产总量达到42亿吨标准煤左右,石油产量1.96亿吨左右,天然气产量2025亿立方米左右,非化石能源发电装机力争达到11亿千瓦左右;单位国内生产总值能耗降低3%左右。

国家能源局有关负责人表示,2021年将深入推进煤炭消费总量控制,加强散煤治理,推动煤炭清洁高效利用;积极推广综合能源服务,着力加强能效管理,加快推进电基础设施建设,因地制宜推进实施电能替代,大力推进以电代煤和以电代油,有序推进以电代气,提升终端能电气化水平。

根据指导意见,2021年将加大清洁取暖工作力度。

银保监会提醒

警惕明星代言金融产品风险

据新华社北京4月22日电 (记者 李延霞) 近年来,各类互联网平台及理财产品层出不穷,一些机构邀请明星代言推广或站台,存在过度宣传、承诺高额回报、误导性宣传等问题。对此,银保监会22日发布风险提示,提醒金融消费者理性看待明星代言的产品和服务,切实防范金融陷阱。

银保监会表示,金融产品信息不对称性高、专业性强,代言人自身如果没有辨别代言产品资质、不了解产品风险,可能产生宣传误导风险。银保监会提醒,消费者选择金融产品或服务时,不可盲目相信明星代言,应理性对待“明星代言”的产品或服务,做到“三看一防止”:一看机构是否取得相应资质、二看产品是否符合自身需求和风险承受能力、三看收益是否合理,防止过度借贷。

涉案金额达25亿港元

港海关瓦解洗黑钱集团

据新华社香港4月22日电 香港海关22日表示,海关人员近日采取代号为“猎影II”的执法行动,成功瓦解一个疑似洗黑钱集团,涉案金额约25亿港元,6人被捕。

去年年中,海关人员根据情报锁定一个疑似洗黑钱集团。经深入调查后,海关于4月15日至19日展开拘捕行动,突击搜查4个分别位于大埔和元朗的住宅单位,并根据香港《有组织及严重罪行条例》,拘捕5男1女涉案人士。

初步调查显示,涉案6人于2018年1月至2020年2月期间,在香港多家银行开设约60个个人账户,处理逾2600宗可疑交易,涉案金额共约25亿港元。



中国工程院院士专家 成果展示馆在沪开馆

4月22日,中国工程院院士专家成果展示馆一角。当日,由中国工程院和上海市共同建设的中国工程院院士专家成果展示与转化中心揭牌。院士专家成果展示馆开馆。展示馆聚焦创新和新兴产业,呈现近年来院士在核心技术攻关方面取得的突破性成就和原创性重大成果。首期共有200个院士专家团队共计310余项成果参展,展览面积12000平方米。新华社发

不能把农村改厕好事办臭了

新华热评

卫生公厕、户内水厕、院里旱厕……响应“厕所革命”,各地着力推进农村改厕,曾长期困扰农民生活的如厕问题有所缓解,农村群众总体认可。同时,一些地方也存在“为改而改”“明改实拆”的问题,甚至有些地方“逼改乱改”越改越差,把惠民便民的好事办歪了。

“东北、海南全改水冲,先拆后建、建完不管。”老乡的话暴露出改厕诸多“病症”。有的地方,拆了户内露天旱厕,新公共厕所还没建好,让人上哪去方便?有的地方,居民家里的厕所还没建,公厕则建在村外,有的居民如厕要走两里地;有的地方只建不管、重建轻管,粪污无人收集,弄得臭气熏天。

种种“病症”后面,是把民生工程当成“政绩工程”,或贪大求快、搞运动战,或瞧不上改厕,归根结底仍是形式主

义、官僚主义作祟。不听民声就拆、不看民情就盖,改造工程糊上马,整改之时骑马难下,不仅群众不买账,更费财力、劳民伤财。

农村改厕事关民生福祉,容不得丝毫懈怠。希望建什么样的厕所,到村民家一看就清楚,要把村民愿不愿意、满不满意作为整改的标尺,把百姓合理的利益诉求、实际需要充分纳入规划。

整改工作重在落实,也难在落实。22日召开的全国农村改厕问题整改推进会指出,“十四五”期间,农村“厕所革命”仍然是全面推进乡村振兴战略的一项重点工作,需要持续加力。在此进程中,要防止旧病复发,也要及时发现新“病灶”,及时解决问题,让大家用得上、用得能用、用得长。

新华社记者 陈旭 (新华社北京4月22日电)



革命圣地延安将建设中国革命博物馆城

这是宝塔山下的延安城(4月20日摄,无人机照片)。

《陕西延安革命文物国家文物保护利用示范区建设实施方案》近日获国家文物局批复原则同意。聚焦中国革命博物馆城建设等目标,延安将推进革命文物保护利用与城乡文化、自然风貌展示相结合,守护好中国革命精神标识。

延安是中国革命圣地,具有丰富的革命文物资源。延安现存445处革命旧址,有30座革命主题博物馆,是全国革命旧址数量最多、时间跨度最长、内容最为丰富的城市。“十三五”期间,延安接待游客超过2.5亿人次。党的百年华诞到来之际,宝塔山、枣园、杨家岭等革命旧址的参观者络绎不绝。

新华社记者 邵瑞 摄

微特稿

英国家庭财务状况 受疫情影响重于法德

英国、法国和德国是欧洲三大经济体。英国智库“决议基金会”一项调查显示,相比德、法两国,英国家庭受新冠疫情冲击更大,银行存款更少,更容易举债。

这份调查报告基于今年1月18日至2月4日间收集的三国家庭财务数据等信息完成,涉及家庭是否有非抵押贷款、非学生贷款债务以及疫情以来是否因收入减少增加贷款等内容。英国《每日邮报》21日援引报告报道,调查显示,在英、法、德三国,疫情期间欠债家庭的占比分别为55%、35%和38%;家庭成员中至少一人失业的比例分别为50%、39%和42%;没失业但收入减少的比例分别为71%、45%和54%。

另外,有家庭成员失业的英、法、德家庭中,收入较疫情前下滑至少四分之一的家庭分别占41%、20%和28%;收入减少的家庭中,为支付生活费用贷款的比例分别为17%、8%和9%。英国近期失业者实际收入水平仅相当于失业前的17%,而法国和德国这一比例分别达到64%和59%。

调查还显示,疫情暴发前,三国家庭的平均年收入均

为2.9万英镑(约合26.2万元人民币),但疫情以来,英国家庭财富不均情况最为突出,最贫困的那部分家庭相比其他两国类似家庭获得的福利援助更少。

报告主要作者、经济学家马娅·古斯塔夫松说:“英国家庭财务弹性上的漏洞在新冠疫情期间暴露无遗。相比法德家庭,他们更容易遭受生活水平方面的巨大冲击,也更容易在应对这些财务冲击时举债。”

俄欲退出国际空间站后 自建空间站

俄罗斯国家航天公司总裁德米特里·罗戈津21日宣布,如果总统弗拉基米尔·普京批准,俄罗斯准备开始建造自己的空间站,争取到2030年让它升空。

罗戈津告诉俄罗斯国际文传电讯社,如果按计划在2030年把俄罗斯自建的空间站送上轨道,那“将是一个巨大突破”。

路透社报道,俄罗斯自建空间站意味着结束与美国在国际空间站长达20多年的合作,掀开太空探索新篇章。

(均据新华社)

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(上接第10版)

第七批 2021年4月22日

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
8	D2SX202104130044	北仓巷社区北仓巷17、18、19号院,老平房破旧,存在安全隐患,环境脏乱差,垃圾满地,到处都是小商贩;杏花岭区区政府把20号院拆除,把建筑垃圾围挡起来,无人清理,污染环境。	杏花岭区	其他污染,土壤	2021年4月14日15:00,杏花岭区鼓楼街办便民服务中心主任李春琳、区城管局副局长韵对群众反映问题进行现场核查。 1.群众反映“北仓巷社区北仓巷17、18、19号院,老平房破旧,存在安全隐患,环境脏乱差,垃圾满地,到处都是小商贩”问题。 北仓巷社区北仓巷17、18、19号院始建于上世纪五十年代,院落房屋年久失修,存在安全隐患。三个院落均有第三方公司负责清扫保洁,不存在垃圾满地的情况。院内有部分住户摆放的杂物,平房角落发现有个别摆摊现象。 2.群众反映“杏花岭区区政府把20号院拆除,把建筑垃圾围挡起来,无人清理,污染环境”问题。 北仓巷20号院现场有建筑垃圾未清理,为20号院拆除后留存的建筑垃圾。	部分属实	1.针对老旧平房存在安全隐患的问题,责成鼓楼街办在醒目处张贴危房告知书,劝导居民主动搬离,同时积极争取将该院落纳入拆迁改造计划。 2.加大对第三方清扫公司的监管力度,督促其做好院内的保洁工作。 3.摆摊商贩已全部清理完毕。 4.20号院内建筑垃圾已全部清理完毕,并积极组织进行清理,预计可在两日内清理完毕。	已办结	无
9	D2SX202104130014	恒大名都居民反映:太钢加工厂离居民区距离过近,认为规划不合理,存在安全隐患,不符合国家规定。	尖草坪区	其他污染	2021年4月14日15:00,尖草坪区规划督查组副组长蔡启晋带队对群众反映问题进行现场核查。 太钢是上世纪五十年代建造的大型国有企业,2015年建成并交付使用。恒大名都二期2015年建成并交付使用。恒大名都二期北面的太钢厂区有3米高厂界墙分隔,厂界墙离居民区建设有8.8米高隔声墙。厂界墙离居民区(恒大名都二期12号楼)最近约10米,离太钢最近固定声源约300米。	部分属实	截止4月16日,该问题已办结,无问责情况。	已办结	无